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Losungsblatt 10

Die Abnahme des Luftdrucks mit zunehmender Héhe Gber dem Meeresspiegel kann
annahernd durch eine lineare Funktion beschrieben werden. Der Luftdruck auf Hohe des
Meeresspiegels betragt 1013 hPa. Der Luftdruck nimmt pro 100 Héhenmeter um 10 hPa ab.
Einheiten fir die Messung des Luftdrucks: 1 Pa =1 Pascal; 1 bar =1 Bar = 10°Pa;

* [ Wie lautet vereinfacht die Funktionsgleichungen in Bezug auf:

die HOhe Gber dem Meeresspiegel in m = x und den Luftdruck in der H6he h in hPa = y?
** [ Berechnen Sie den Luftdruck auf dem Grol3glockner (3798 m tiber dem Meeresspiegel)!
*** [ Berechnen Sie den Luftdruck in 8000 m Gber dem Meeresspiegel!
**** [ Berechnen Sie den Luftdruck auf dem Mount Everest (8848 m iber d. Meeresspiegel)!

*[ — Die Funktionsgleichung lautet: f(x): y = —1—10 . X+ 1013;

** [ _, f(3798): y=—— . x + 1013

10
1

y=—— . 3798 + 1013
10

y= —379,8 +1013
y =633,2 hPa
Der Luftdruck auf dem GrolRglockner betragt 633,2 hPa.
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**% [ - f(8000): y = —= . x+1013
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y=-5- 8000 + 1013
y= —800 +1013

y =213 hPa
Der Luftdruck in 8000 m Seehohe betragt 213 hPa.

ok |, f(8848): y = —% . x +1013

y=—— . 8848 + 1013
10

y= —884,8 +1013
y =128,2 hPa
Der Luftdruck auf dem Mount Everest betragt 128,2 hPa.
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